

我市已超额完成 2024 年度居民楼院线缆整治民生实事任务

增设充电设施 有效破解“飞线充电”

本报讯(记者 陈书洁)居民楼院线缆整治工作是南阳市2024年度重点民生实事之一,今年以来,我市城管部门积极开展居民楼院线缆专项整治行动,截至目前,全市已超额完成2024年度民生实事任务。

2024年,我市共计划完成500个居民楼院线缆整治,截至7月底,全市已开工进行整治小区1138个,开工数量占年度目标比例为227.6%。其中,已完成线缆整治任务小区987个,完工数量占年度目标比例为197.4%。

下一步,各县(市、区)将继续对照工作标准,对已完工小区逐个进行复查验收,既要数量过关,又要质量达标,对整治标准不高的小区再提升,确保全部达到整治标准,严禁弄虚

作假。坚持标本兼治、为民所需,既要对居民“飞线充电”行为进行劝促整改,发现一处、清理一处,又要积极解决群众“充电难”问题,督促社区(物业)进一步完善小区充电设施建设,让居民能够便利、放心充电。对于中心城区部分面积狭小、无法安装电动自行车集中充电设施(或充电设施不足)的小区,将参照南京、广州等地工作经验,推动在道路非机动车位等公共场所增设电动自行车集中充电设施,方便居民充电,杜绝因充电设施不足造成的“飞线充电”现象发生。

我市相关部门将严格按照《河南省物业管理条例》关于“在物业管理区域内禁止擅自架设电线、电缆”的规定,完善

线缆敷设动态管理机制,规范小区线缆敷设;学习参照浙江湖州等地经验,推行管线责任主体公示;探索线缆敷设施工报备和施工监管制度,在小区内部设置户外线缆,应事先与小区物业(社区)进行申请报备,并根据物业(社区)确定的线路进行敷设,不得影响居民出行和人居环境,长效保持整治成果。

同时,加强监督严格执法。落实好《城市道路管理条例》《南阳市城市市容和环境卫生管理条例》中关于城市道路电线、电缆敷设的规定,加强日常巡查监督,对于巡察中发现的违规敷设杆线、管线行为,根据实际情况灵活运用执法手段进行处罚。①5

市城管局举办“城管开放日”系列活动

第一站

邀请市民探供水

本报讯(记者 陈书洁)自8月30日起,市城管局将举办“城管开放日”系列活动,首站活动邀请市民走进北控南阳水务集团,沉浸式体验城市管理工作,实地了解自来水的“来龙去脉”。

“城管开放日”系列活动第一站将于8月30日上午走进北控南阳水务集团,主题为“精准服务惠民生,保质保供送清流”。届时,市民代表和媒体代表将走进麒麟水厂、水质检测中心和综合服务大厅等地进行现场参观,近距离了解自来水生产工艺及24小时服务热线工作情况。在随后的座谈会上,北控南阳水务集团相关负责人将认真倾听市民群众对水务工作意见,并将市民关切的水质安全、水价调整等问题记录在案并及时解答、解决。

此次开放日活动公开征集市民代表参与,有意向的市民可报名参加,报名联系电话:17518955535。①5

中秋节将近,记者走访月饼市场——

褪去华丽外衣 月饼“轻装上阵”

□本报记者 魏巍 文/图



市民在超市内选购月饼

距离中秋节还有大半个月,月饼市场已经火热了起来。日前,记者走访中心城区各商场、超市、蛋糕店,看到各式新上的月饼已摆到最显著的位置等待顾客挑选。与往年相比,今年鲜有华而不实的高价月饼,商家更加注重月饼本身,使其呈现出更多口味、更美造型、更高品质。

8月27日下午,南航盛德美商场内,到处悬挂着中秋主题的海报和吊旗,中秋节的氛围扑面而来,其中一面吊旗上展示了正在销售月饼的品牌,包括杏花楼、美心月饼、潘祥记、金顺昌、稻香村、广州酒家等。

在众多品牌和款式当中,市民郭先生挑选了一盒278元

的美心月饼,他表示自己很喜欢这种简约又有创意的包装风格,“家里的小朋友早就盼着吃月饼了,这款广式月饼包含六种经典口味,又主打低糖口味,相信家人一定喜欢。”

在南航盛德美对面的三色鸽旗舰店,入门处货架上摆放着十多种口味的散装月饼,吸引了不少顾客的目光。市民秦女士一口气装了一筐,“每种口味我都想尝尝,这些月饼每一个的价格是7元到10元不等,每买三个月饼送一杯畅轻松酸奶,我准备给朋友同事们带点儿。”

店内,一个小女孩捧着奶黄玲珑流芯月饼仔细端详,爱不释手。售货员介绍,这款月饼

是今年的新品,上面的花纹是用专门定制的模具印制的,除了有美好寓意的人物、动物、花草等纹饰,还有“五谷丰登”“花好月圆”“富贵平安”等祈福纳祥的文字,“月饼中有美味,更有文化”。

除了规模较大的商场、连锁蛋糕店外,在文明路、菜市街、永安路等街巷中,一些传统糕点作坊也将月饼摆上了柜台。在浏览美团等电商平台时,记者发现八马茶业推出了茶月饼,诚信志远果业推出了榴莲月饼。

各商家用茶叶、水果、鲜花、巧克力等新颖馅料制作的创新口味月饼,不仅给消费者提供了更多选择,也为月饼市场注入了新的活力。①5

宛城区携手爱心团队 开展公益捐助活动

爱在宛城 慈善圆梦

本报讯(记者 王渊博)8月27日,由宛城区委统战部、宛城区工商联、宛城区民政局主办,宛城区教体局、宛城区慈善总会、宛城商会、宛城驻郑党总支、郑州点启行道26团队承办的“爱在宛城 慈善圆梦”光彩助学暨救灾捐助活动,在宛城区金华中学举行。

来自四面八方的爱心企业和爱心人士向宛城区慈善总会捐赠了总价值18万元的爱心款与爱心物资。现场为受助的40名小学、初中、高中学生和10名大学生共计发放现金7万元,部分物资和现金捐赠给了金华镇、黄台岗镇、红泥湾镇等受灾乡镇。

在传递蓝丝带互动环节和“理想画卷”活动中,郑州宛城商会与郑州点启行道26团队成员和志愿者把代表着感恩、鼓励、关怀和爱的蓝丝带系在50名受助学生的手腕上,将感恩的种子播撒在孩子们的心田,祝福他们能拥有真正美好的明天。

活动现场,宛城区相关负责人代表宛城区慈善总会为郑州宛城商会与郑州点启行道26团队授旗,并表示此次捐赠活动就是为了给那些怀揣梦想、勇往直前的学子们加油鼓劲,让爱心的阳光照亮他们前进的道路。这份资助,不仅是物质上的帮助,更是精神上的支持和鼓励,它将化作前行路上的力量源泉,激励孩子们不断前行、不断超越。

近年来,宛城区把关爱青少年作为一项重要任务,成立了“关爱青少年”慈善专项基金,并将其纳入宛城区困难群众救急难工作中来,广泛汇聚“爱”的力量,大力开展公益服务项目,帮扶和资助了一大批急需关爱帮助的青少年。①5